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12 aprile 2017 - VERBALE di CONSIGLIO- STRALCIO- 
	

II giorno 12 aprile dell’anno 2017 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 16.00 

si riunisce il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  

• Cristiano Cremoli – Presidente  

• Moroni Giuseppe – Tesoriere  

• Radice Paolo – Segretario  

• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente 

• Belli Alberto Luigi– Consigliere  

• Cartone Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 

• Ceriotti Marzia Silvia – Consigliere (Assente Giustificato) 

• De Lutiis Emilio Niglis – Consigliere (Assente Giustificato) 

• Macrina Gianfranco – Consigliere  

• Muroni Andrea – Consigliere (Assente Giustificato) 

• Mutti Luca – Consigliere  

• Pirrone Rocco – Consigliere  

• Pizzocri Gian Maria – Consigliere  

• Sorrentino Massimo – Consigliere  

• Ventoruzzo Walter – Consigliere  

 

Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di consiglio constatato e fatto constatare il 

numero legale ( 11 Consiglieri presenti) alle ore 16.00 dichiara aperta la seduta.  

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare al punto 9 del O.d.g. quanto segue:  

 
9) Sostituzione Responsabile Amministrazione Trasparente e Anticorruzione	

Il Presidente lascia la parola alla Dottoressa Vignali relaziona in merito al nuovo Piano 
Anticorruzione Nazionale approvato dall’Anac e alle modifiche avvenute. Nella seduta del 30 luglio 
2015 punto 5 il Consiglio nominava quale Responsabile Unico per la Prevenzione della Corruzione 
e della trasparenza il Vice Presidente Vincenzo Cavanna.  



	

2	 	

	

 

 

 

 

Anac ricorda nell’attuale PNA che l’organo di indirizzo politico deve individuare il Responsabile 
della Prevenzione della Corruzione, di norma, tra i dirigenti amministrativi in servizio, occorre però 
sottolineare che in Collegio mancano nell’organico dirigenti amministrativi di ruolo ed altresì una 
figura con idonee competenze professionali, soprattutto considerato l’esiguo numero di dipendenti. 
Il RPC può essere individuato con un consigliere eletto purchè privo di deleghe gestionali, e 
pertanto bisogna escludere le figure di Presidente, Consigliere segretario e Consigliere tesoriere. 
Inoltre il RPC per motivi di incompatibilità non deve gestire il rilascio dei pareri di congruità in 
quanto il parere di congruità, quale espressione dei poteri pubblicistici dell’ente, è riconducibile 
nell’alveo dei provvedimenti di natura amministrativa, necessitando delle tutele previste 
dall’ordinamento per tale tipologia di procedimenti, e conseguentemente rientra nelle nuove aree di 
rischio individuate dall’Anac. A questo proposito si ritiene di dover sostituire l’attuale Responsabile 
dell’Amministrazione Trasparente e Anticorruzione. Segue una breve discussione per 
l’individuazione della nuova figura. Viene proposto il Consigliere Gianfranco Macrina. 

Il Consiglio approva 

 

 

 Il Segretario  II Presidente 

 Paolo Radice  Cristiano Cremoli 


